
Da li je Isus zaista lutao po pustinji četrdeset dana? 

Vrijeme od četrdeset dana između Čiste srijede i Uskrsa – potiče od perioda kada je Isus 
otišao u pustinju da posti i moli se odmah nakon krštenja. Neki ljudi vjeruju da je to 
učinio kako bi dokazao svoju božansku prirodu, jer ljudi ne bi mogli preživjeti bez hrane 
i vode, naročito u pustinji, četrdeset dana. Drugi vjeruju da je to bio način da se pripremi 
za svoje poslanje. 

U svakom slučaju, upravo u ovoj priči Isus je bio iskušavan od strane đavola kroz tri 
velika iskušenja. Ali da li se ova priča zaista desila? Kao i kod mnogih dijelova Biblije, 
ovaj zapis najbolje je shvatiti kao priču koja ilustruje određenu poentu. Najvjerovatnije 
Isus nije doslovno proveo četrdeset dana u pustinji posteći. Priča, zapravo, pokazuje 
stalna iskušenja s kojima se Isus vjerovatno suočavao tokom svoje službe i tokom cijelog 
svog života na zemlji – i najvjerovatnije ne od đavola kako ga često zamišljamo. 

U jednom prethodnom videu podijelila sam svoja razmišljanja o đavolu. U Bibliji nema 
direktnog spomena đavola kao zle sile ili bića koje se suprotstavlja Isusu. Riječ đavo 
može se prevesti kao ha-satan, što znači “protivnik”. Najvjerovatnije, autori jevanđelja su 
ovom pričom željeli pokazati da se Isus suočavao s iskušenjima od strane ljudi, ili čak 
svojih vlastitih misli, koje su se suprotstavljale pozivu koji je osjećao da ima u životu. 

To znači da je i sam Isus vjerovatno bio iskušavan moći, bogatstvom i slavom – tri 
vrijednosti koje su direktno bile u suprotnosti s njegovom porukom i onim što nas poziva 
da činimo. I ova iskušenja nisu bila ograničena samo na četrdeset dana, već su ga pratila 
cio njegov život. 

Biblijske priče ne treba nužno posmatrati kao istorijske zapise. Shvatanje priče kao 
ilustracije ne umanjuje njen značaj ili uticaj. Naprotiv, mislim da je upravo to čini još 
moćnijom. Isus je stalno morao odolijevati iskušenjima moći, bogatstva i slave – baš kao 
i mi – kako bi promovisao jednakost, mir i ljubav. 
 


